突出安全 强化责任

河南护理职业学院扩建项目一期工程 开工奠基仪式举行

本报讯(记者韩镔肇)11月26日上午,河南护理职业学 院扩建项目一期工程开工奠基仪式在该校扩建项目建设工地 举行。副市长刘建发出席仪式并宣布河南护理职业学院扩建 项目一期工程开工。河南护理职业学院党委书记杜天信、安 阳师范学院副校长王宏伟以及安阳职业技术学院等高校和有 关单位负责人参加了开工奠基仪式。

我市历来高度重视职业教育发展。河南护理职业学院扩 建工程是2022年河南省重点项目,也是安阳市积极实施 "十大战略"、落实"百条举措"的重点项目。项目规划用地 约17公顷,前期建设总投资42676万元,规划总建筑面积 约17万平方米,可容纳学生6000余人。项目建成后将促进 我市高等职业教育质量的进一步提升,推动我市教育工作迈 上一个新的台阶,为安阳卫生健康事业提供强大的医学人才

为保证项目顺利实施,工程建设各个责任单位表示 将在保证质量安全的前提下,抢时间、争速度,确保如 期建成并投入使用;建设过程中要突出安全,强化责 任,确保安全施工无事故;涉及工程项目管理服务的相 关部门将为工程建设创造良好的环境和提供优质高效的 服务,力争把河南护理职业学院扩建项目建成一流工 程、样板工程。

大胆创新 主动革新

德力公司举行全新企业战略暨 全新品牌发布会

本报讯(记者 姚芳)11月25日,河南德力新能源汽车 有限公司(以下简称德力公司)在厂区举行全新企业战略暨全 新品牌发布会。该公司力推的全新品牌为大力牛魔王01、大 力牛魔王03,采取"线下发布+线上直播+网红互动"模式进 行。副市长王红兵出席会议并致辞,市政协副主席、市工商联 主席侯合柱出席会议。

王红兵在致辞中说, 德力公司全新企业战略暨全新 品牌的发布,为我市推进传统产业迭代升级、促进产业 转型升级增添了巨大动能,对我市培育壮大新能源汽车 产业意义重大。我市将一如既往地全力为德力公司项目 建设和企业经营提供保障服务,不断拓展深化合作。希 望德力公司以此次全新企业战略和全新品牌发布为契机, 大胆创新、主动革新、勇于出新, 重构企业生命力, 铸 就全新竞争力,早日成为中国新能源物流车市场上的领 军企业,为我市建成"一个强市"、实现"八个领先"贡

据悉,德力公司当下新品聚焦同城物流场景,实现未来绿 色智慧物流解决方案在同城、城际、省际的全场景覆盖。

发布会上,该公司的全新品牌共签约42870台(大客户签

约16800台,合伙人签约25980台)。

奋进新征程 建功新时代

构建具有安阳特色 先进制造业发展体系

本报讯(记者 李慧)11月18日,在"学习贯彻二十大 砥砺奋进新征程"主题系列新闻发布第三场市工信局专场上, 市工业和信息化局党组成员、总工程师康锦州就加快构建具 有安阳特色先进制造业发展体系作了介绍。

康锦州说,党的二十大对制造业高质量发展提供了根本 遵循、指明了前进方向,对建设现代化产业体系作出了战略部 署。当前,安阳制造业高质量发展正日趋走向纵深,构建先进 制造业发展体系面临新基础、新环境、新条件、新背景。市工 信局将把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和 力量凝聚到党的二十大确定的目标任务上来,聚力打好产业 基础高级化、产业链现代化攻坚战,推动"安阳制造"模式重 塑、业态创新、品质变革、绿色转型,以中国式现代化加快构建 面向未来的"主导产业为引领、优势传统产业为基础、新兴产 业为支柱、未来产业为先导"的高能级"344+N"先进制造业

推动主导产业集群引领。我市坚持整合资源、优化布局、 承接转移、强链延链,着力引育壮大一批龙头企业,打造一批 产业集群,推动全产业链优化升级,率先实现精品钢及深加 工、新能源汽车及零部件、高端装备制造三大主导产业的大而 优、大而新、大而强。

推动传统产业高位嫁接。我市坚持"高端化、智能化、 绿色化、服务化"转型方向,加快提高传统产业"新型化 率",推动精细化工、食品制造、纺织服装、绿色建材四大 优势传统产业与前沿技术跨界创新,实现制造模式深度变革 与"材料+装备+品牌"全方位提升,跨入新兴与未来产业 新赛道。

推动新兴产业抢滩占先。我市坚持"无中生有、有中育 新、优中培新",加快电子信息、新材料、生物医药、新能源四大 新兴产业建链、优链、扩链、融链,着力打造一批百亿级产业集 群和现代化产业链,形成具有战略性、全局性和安阳特色的新 兴产业生态体系。

推动未来产业前瞻布局。我市坚持"现有产业未来化"和 "未来技术产业化",以战略眼光和前瞻思维开辟未来产业新 赛道;立足安阳产业基础优势,不断推进大数据融合创新、人 工智能、氢能和储能产业等现有产业进入产业链和价值链的 中高端,抢占未来产业发展制高点;瞄准世界科技前沿,把握 科技革命和产业变革趋势,超前部署发展前沿新材料、生命健 康科学、未来网络等关键技术研发与产业化,形成一批突出安 阳特色的未来先导型产业,建成区域重要的未来产业先导 区、示范区。

一线见闻・基层行

全市首单"生猪收益险"落户滑县

·政银联动探索实施"银行+保险+期货"新项目侧记

□本报记者 王慧敏

"对生猪养殖户来说,最担心的 就两件事儿,一是价格下跌,二是 饲料涨价。这几年,生猪价格和饲 料成本不稳定, 俺总是提心吊胆 的。现在好了,有了这种新型保险 兜底, 俺以后能更加安心搞养殖 了。"11月22日,滑县牛屯镇晋营 村生猪养殖户谷德江高兴地说。

谷德江从2002年开始养猪,现 建有两个养猪场,养殖规模1000余 头(能繁母猪+育肥猪)。他口中的 新型保险是刚落地滑县的全市首单 "生猪收益险"。这一项目不同于传统 模式,能通过金融工具帮助生猪养殖

户规避未来生猪市场价格下跌和养殖 饲料成本上涨的市场风险, 合理调整 养殖规模和饲养周期,解决因市场波 动造成的损失,降低养殖风险。而 且, 保费由中国民生银行进行补贴, 农户只需要交纳总保费的10%。该项 目共为 4200 头生猪提供了 1340 万元 的保险保障,总保费50万元,农户 自交的10%到期可转可提。谷德江为 自己养殖场的953头生猪投了保,用 他的话说:"这张保单就是颗'定心

长期以来,生猪养殖业受"猪周 期"影响,养殖者收益忽高忽低甚至 亏损退出。为解决这一痛点,加快构 建完善的养殖业生产风险保障体系,

助力滑县乡村振兴发展,滑县人民政 府与中国民生银行积极联动, 在中国 民生银行杭州分行和物产中大期货的 支持和引导下,与中国人民保险公司 安阳市分公司合作,探索实施了"银 行+保险+期货"新项目。目前,该项 目已先后实施两期,第一期生猪价格 保险项目于今年9月落地, 共为10家 养殖场5570头生猪提供风险保障保额 1428.61万元,总保费50万元,农户 仅承担保费5万元;第二期是谷德江 投保的"生猪收益险",是在第一期基 础上将生猪饲料成本同时纳入保障范 围,整体资产保障更高,深受养殖户

"银行+保险+期货"新项目,能有效

兜底养殖户经营风险,化解生猪市场风 险,保障生猪稳定供应,进一步帮助生猪 养殖户坚定养殖信心、稳定养殖收入,实 现金融整合与乡村振兴的充分结合,为 银行、保险、期货、农户等主体高效融合, 探索根植地方、服务"三农"的多样化经 营树立了标杆。

项目实施过程中,中国民生银行 还积极为投保养殖户提供普惠金融服 务,累计为养殖户授信370万元。滑 县瓦岗寨乡赵庄村生猪养殖户赵东伟 为自己养殖场的1400头生猪投了保, 同时获得中国民生银行50万元授信。 他高兴地说:"既有兜底保障,还有金 融支持, 咱肯定得撸起袖子加油干



工人在为河道护坡铺设石材



护城河旅游基础设施改造项目稳步推进

11月26日,在安阳老城区护城河三角湖段,数十名工 人奋战在护城河旅游基础设施改造项目工地,拓宽河道、 河底清淤、铺设石材、整修墙面,多项工作有序推进。

项目负责人介绍,护城河改造项目是安阳老城区旅游 基础设施改造的重要组成部分,项目建设在坚持安全生产 和疫情防控的基础上,科学施工、稳步推进,预计整个工程 于2023年完工,将成为古都安阳一道亮丽的风景线。

(本报记者 曲海庆 摄)

九龙山下藏"秘境"

一访林州市原康镇牛窑沟村

□本报记者 郭 荣

风景秀丽、村民安居、发展兴 旺……11月18日,记者驱车来到九龙 山下一"秘境"——原康镇牛窑沟村。

从林州市区驱车向南,沿着G234 行进大约20公里,到达原康镇的地标 性建筑"红叶雕塑",再一路向西3公 里,来到一个村庄,村里的百年古槐随 风摇曳,仿佛招呼路过的游人在此歇歇

坐在村口的81岁老党员宋春学笑 呵呵地向记者讲述村名的由来:"相传 明朝开国皇帝朱元璋发迹之前曾在这 里放牛,且村边的南山上有个天然窑 洞,故而得名牛窑沟村。"

"我们这里是长寿村,村里有500 多人,70岁以上老人有近百名。"林州市

教体局派驻该村的党支部第一书记郭 强向记者介绍,"这些老人就是我们村 里的宝贝,他们勤劳、善良、亲切,传递 着一种温柔向上的力量。"

冬日暖阳照耀,阳光像鎏金一般铺 洒,蓝天为幕,青山作帐,红叶泛金,炊 烟袅袅,犹如一幅美丽的画。

牛窑沟的美在山间,更在人家、村 间。

午后,和煦的阳光照耀着村中的那 棵百年古槐,这是村里的文化与经济中 心。此刻,收山货的小贩前来收购村民 的农产品。村民宋庆周刚卖了50公斤 山楂片,手里拿着3张崭新的百元钞票 说:"前几天一公斤才3元,今天就涨到 了6元,我看这价格合适,该出手了。"

"这是您用几天摘的山楂鲜果?"记 者好奇地问。

"只用一天摘的……"

"切片也用了一天。"没等老宋说 完,他妻子就补充道。 "两天就能挣300多块,效益很不

错呀!"记者感慨道。 "这不算什么,夏天,有的人去山上

采连翘,一天就能卖600多块!"旁边的 邻居说。 村口传来大型发动机的轰鸣声,那

是村里正在开展美丽乡村建设。去年, 在上级的大力支持下,牛窑沟村的背街 小巷硬化取得了明显成效,全村的道路 硬化率达到了97%。

村党支部书记赵学民说:"我们进 行垃圾清运和残垣断壁清理,是为了持 续巩固'六乱'治理成果,全面提升人居 环境水平。"

开铲车的司机宋广明是本村村

民,以前是养殖户,前年生猪行情大 好,据说赚了上百万元。这两年,村 里只要搞建设总能看到他的身影。对 此,他微微一笑说:"大家好才是真的 好!"

在工地上,村里刚补选的会计赵付 云的母亲路雪琴正挥动手中的钢钎奋 力铲土,一点都看不出是76岁的人。

如今,林州市广大干部群众掀起了 学习贯彻落实党的二十大精神热潮,大 家纷纷表示,要把奋斗的足迹留在乡村 振兴的征途上,积极担当作为,加快实 现农业农村现代化,促进乡村全面振

"我们正在考察项目,决定选一个适 合牛窑沟的产业,让村子以后发展更好。" 郭强对记者说,"明年春天你再来我们村, 到时候村里一定会更好。"

华灯初上,安阳的夜景绚丽迷人

□本报记者 高 咪

"看,曾经废弃的大烟囱,如今 变身灯光秀舞台,绚丽多彩的光柱犹 如一个发光地标,点亮了安阳的 夜。"11月17日晚,市民丽华带着家 人来到安阳殷墟考古文旅小镇打卡, 一进门就被这个巨大的发光烟囱吸引

丽华来到的地方,就是刚开业不久 的安阳殷墟考古文旅小镇。安阳殷墟 考古文旅小镇坐落在豫北棉纺织厂旧 址,经过相关部门规划设计,这座废弃 多年的老厂华丽"重生"。为了点亮古 都夜景,该小镇在亮化工程上进行精心

规划设计。民国风貌文化休闲街区上, 各具特色的霓虹灯招牌交相辉映,废弃 的木工房、机修车间、大礼堂外墙上灯 光璀璨,勾勒出建筑轮廓。光与影的交 汇,线条与建筑的契合,让小镇的夜晚 散发出迷人的光彩。

我市的夜景不止于此。今年,一个 个新地标亮相古都,魁星阁裸眼3D灯 光秀、中国文字博物馆续建工程和汉字 公园夜景、安阳文体中心亮化工程等, 点亮了美丽安阳的夜晚。除了地标建 筑,我市还大力推动重点区域楼体亮化 工作,以迎宾公园周边、文字博物馆周 边、会展中心周边为重点区域,对主要 楼体亮化灯光进行科学规划,充分考虑

建筑群的整体性、协调性、差异性,优化 提升各个部位的亮化水平。

城市的夜景不仅美了,群众夜间 出行也有了安全保障。从今年2月开 始,亮化照明事务中心积极推进路灯 节能升级改造工程,采用高光效节能 氙气灯替换高能耗的高压钠灯。截至 目前,我市72条道路44个路口的路 灯已全部替换完毕。节能路灯上线, 不仅节能环保,还提升了亮度和清晰 度,降低了夜间交通事故的发生率, 极大地增强了城市道路照明设施的服 务功能,使群众出行更便捷、更安 全。此外,为提升服务质量和效能, 市亮化照明事务中心还开通了24小时 保修热线,对市民服务热线及巡查时 发现的路灯不亮、破损等问题及时给 予回复,并在承诺时限内解决问题, 有效保障了城市路灯、景观灯亮灯率 和附属设施的正常运行。

城市夜景是提升城市形象、改善人 居环境、强化城市功能、彰显城市魅力 的一个重要方面。美丽夜景带动古都 繁荣夜经济,展现城市优秀资源,让城 市更具活力和发展动能。"安阳的夜景 真是越来越漂亮了!"丽华将美丽的夜 景照片发到朋友圈并配上了文字。美 轮美奂的夜景、发自肺腑的赞叹,安阳 夜景成为大家晒出满满幸福感和获得 感的最佳背景。